

唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 促进资源共享 深化服务协同 川渝医疗健康服务“一码通”来了

□本报记者 赵蝶

近日，推动成渝地区双城经济圈建设卫生健康一体化发展联席会议在重庆荣昌举行。今年川渝两地卫生健康部门将重点实施10项行动，打造一批卫生健康共建标志性成果，实现川渝医疗健康服务“一码通”。

据介绍，去年以来，川渝两地在加快推进双城经济圈医疗服务、公共卫生、中医药等方面取得明显成效。例如，重医附属儿童医院宜宾医院获批国家区域医疗中心建设项目；川渝两地成立46个跨区域专科联盟，覆盖941家医院，提升成渝两地医疗服务能力。

四川方面指出，近年来，川渝认真

贯彻党中央、国务院关于成渝地区双城经济圈建设重要战略部署，合力推进川渝中医药一体化发展，呈现了良好的发展势头。两地中医药系统承载着成渝地区双城经济圈建设和促进中医药传承创新发展两项国家战略，迎来前所未有的历史发展机遇。未来双方要以国家级重点项目建设为抓手，在提升中医药服务能力、强化中医药人才培养、传承弘扬中医药文化等方面持续发力，在健全协同机制、推进产业融合、加强科研创新等方面实现新突破。希望川渝中医药部门继续并肩同行、相互赋能、相向发展，为成渝地

区双城经济圈建设作出新的更大贡献。

重庆方面指出，2024年是成渝地区双城经济圈建设的第5年，川渝合作进入聚力推进、深度融合的发展新阶段，要进一步完善工作机制，总结经验做法，增强双城经济圈建设卫生健康一体化发展的显示度和辨识度，突显在国家区域协调发展战略中的新作为。要在新重庆、新四川建设中凝聚发展共识，在成势见效中增强发展信心，在聚势而强中树立更大发展目标，强化“双核”引领发展，推进毗邻地区融合发展，注重卫生健康资源共享，深化

公共卫生协同。

会议强调，两地卫生健康领域在工作衔接、政策协同、标准统一等方面还存在短板弱项，下一步，要认真落实四川省委“总牵引”和重庆市委“一号工程”部署，把各地优势变为区域优势。要从体制机制、政策标准、发展评价三个方面强化协同，发挥成都、重庆两个中心城市优势带动作用，推动毗邻地区发展，做到双核、毗邻“两驱并进”，共同深化卫生健康改革创新，联合推进医学“高峰、高原、高地”“三高”建设，打造更多更具川渝辨识度标志成果，助力全国卫生健康事业高质量发展。



## 巴渝迎春 山城流光溢彩

近日，重庆高新区虎溪街道照街，迎春灯饰吸引众多市民和游客前来观赏。随着春节的临近，重庆各地迎春灯饰纷纷点亮，为市民营造出“火树银花不夜天，流光溢彩过新年”的视觉盛宴。

据了解，2024年重庆中心城区迎春灯饰以“瑞龙禧市 巴渝迎春”为主题，实施范围为中心城区主要道路、主要节点、重点商圈、重点区域、居住小区等。

特约记者 孙凯芳 摄

## 贵州省3家农技协组织 获评2023年全国「百强农技协」

本报讯(记者 胡斌)记者日前从贵州省农村专业技术研究联合会获悉，中国农技协近日公布了2023年“百强农技协”选树结果，盘州市农技协、紫云农技协、盘州市民主镇沁心茶叶种植协会等三家农技协组织入选。

盘州市农技协成立于2016年8月，现有22个农技协，会员人数3190人，涉及中药材、茶叶、蔬菜、玉米、古银杏、烤烟、水果、刺梨等。成立以来，盘州市农技协积极为基层农技协组织提供政策服务、咨询服务、技术服务和中介服务，为农村经济发展发挥了桥梁纽带作用。

紫云农技协成立于2015年8月，覆盖蜜蜂、花猪、小黄牛、生态鸡养殖、红苕薯、葡萄、蔬菜种植，茶叶等多个特色产业。成立以来，指导基层协会开展科技培训、宣传等科技活动，提升广大农民依靠科技致富的能力。同时，积极开展科技种植养殖交流、技术推广服务、市场销售信息、提升农特产品品质等科技服务活动，成为广大农技协会员的“贴心”组织。

盘州市民主镇沁心茶叶种植协会成立于2022年10月，协会坚持服务会员、服务产业发展的宗旨，积极开展各项活动，加强与其他地区茶叶种植户的交流与合作，不断提高自身的服务能力和水平。同时，协会还注重培养年轻人的茶叶种植技术，为当地茶叶产业的长远发展储备人才力量。

据悉，此次评选活动旨在进一步提升农技协社会化组织动员能力，充分发挥农技协组织在促进农业产业发展、提高农民组织化程度和科学素质等方面的积极作用，引导各级农技协主动服务高水平科技自立自强，在乡村振兴舞台上建功立业，为加快建设农业强国作出更大贡献。

广告

贵阳市市场监督管理局  
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration  
(知识产权局、药品监督管理局)

创新监督方式  
加强监督管理

扫一扫 更多资讯

<http://amr.guiyang.gov.cn>

# 文明旅游 你我同行